
   1 زيكفي 

متـر مكعـب را بـه كمـك ذوب يـخ، پـر كنـيم. بـراي ايـن كـار چنـد ليتـر يـخ را بايـد ذوب                سـانتي  3600خواهيم ظرفي به گنجـايش   مي -1

gكنيم؟ g
( / , )

cm cm
     خ ي 3 آب  3

0 9 1   

1 (6/3  2 (5/2  3 (4  4 (3  

cmاي وجود دارد درون آن حفره حجم مكعبي كه - 2
3

gاست. جنس اين مكعب از فلزي به چگالي 500
/

cm
3

3 اگـر تمـام   ساخته شـده اسـت.    5

gحفره را با آب به چگالي

cm
3

حفره آب چند درصـد از كـل حجـم مكعـب را شـامل       باشد. حجم g1500پر كرده باشيم و جرم كل مجموعه 1

  شود؟ مي

1 (10  2 (40  3 (20  4 (30  

gچگالي آلياژي از قلع و روي - 3
/

cm
3

9 gاست. اگر چگالي قلع 6

cm
3

gو چگالي روي 9

cm
3

در نظر گرفته شود. چند درصد حجم آلياژ از قلع  12

  ).شوند ست؟ (در تهيه اين آلياژ، دو فلز با هم مخلوط نميا

1 (60  2 (80  3 (40  4 (20  

gايم. چگالي اين آلياژ مخلوط كرده Bمتر مكعب از ماده  سانتي 30را با  Aگرم ماده  400 - 4

cm
3

شده است. طـي عمـل مخلـوط كـردن، چنـد       14

B؟متر مكعب كاهش حجم اتفاق افتاده است دسي A

g g
( , )

cm cm
   

3 3
10 20  

)4  05/0) 3  5/0) 2  ) صفر1
 3

5 10   

 است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 5

  تر از انجام همين كار در خارج آب است.  ور در داخل آب، خيلي سخت جا كردن يك جسم سنگين غوطه الف) جابه

  ماند.  يشتر باشد روي آب شناور ميهنگامي كه چگالي جسمي از چگالي آب ب ب)

  شود.  نام نيروي شناوري از طرف جسم وارد مي ور درون آب همواره نيروي بالاسوي خالصي به هاي غوطه پ) به جسم

  ) دو4  ) سه3  ) صفر2  ) يك1

  است. .....................ين برابر با يهاي لوله مو ي وارد بر ديوارههايند نيروااست و بر .....................ين يعامل اساسي بالا رفتن آب در لوله مو - 6

  هاي آب ـ وزن ستون مايع چسبي بين مولكول هم) نيروي 1

  هاي آب چسبي بين مولكول هاي آب ـ نيروي هم بي بين مولكولچس ) نيروي هم2

  اي لوله ـ وزن ستون مايع هاي آب و ديواره شيشه ) نيروي دگرچسبي بين مولكول3

  هاي آب اي لوله ـ نيروي هم چسبي بين مولكول هاي آب و ديواره شيشه چسبي بين مولكول) نيروي دگر4

  ).ها در ابعاد اتمي و مولكولي است يك ماده چگونه است؟ (فاصله نيروي بين مولكولي براي - 7

      ها ربايشي است. ) در همه فاصله1

  ها رانشي است. ) در همه فاصله2

  هاي كمي بيشتر از آن رانشي است. و در فاصله العاده كم ربايشي ) در فواصل فوق3

  هاي كمي بيشتر از آن ربايشي است. العاده كم رانشي و در فاصله ) در فواصل فوق4

هاي  يك از گزينه ها را به هم چسباند. اين پديده با توجه به كدام توان آن قدر گرم كنيم كه نرم شوند، مي نهاي يك شيشه شكسته را آ اگر قطعه - 8
  شود؟ جيه ميزير تو

  برد بودن نيروهاي بين مولكولي ) كوتاه2    دگرچسبي با افزايش دما) افزايش 1

  چسبي با افزايش دما ) كاهش هم4    چسبي با افزايش دما ) افزايش هم3



gدر لوله فشارسنج شكل مقابل مايعي به چگالي - 9

cm
3

تر جيوه باشد. فشار گاز درون كپسول م سانتي 85ريخته شده است. هرگاه فشار محيط  20

gمتر جيوه است؟ چند سانتي
( / )

cm
     جيوه  3

13 6   

1 (60  

2 (75  

3 (25  

4 (17  

cmدر شكل زير سطح قاعده ظرف -10
2

/و سطح مقطع قسمت باريك آن 20 cm
2

0 cmاست. اگر 5
3

ه آب موجود در ظرف اضافه كنـيم.  ب ،آب 1

gشود؟ بر نيروي وارد بر كف ظرف چند نيوتون اضافه مي m
( , g )

cm s
  3 آب 2

1 10   

1 (4/0  

2 (2/0  

3 (02/0  

4 (01/0  

gاي گاز درون مخزن چند پاسكال است؟ در شكل مقابل فشار پيمانه - 11
( / )

cm
     3جيوه

13 6  

  

1(/  5
1 34 10    

2(/  5
1 272 10    

3(/  5
0 272 10    

4(/  5
0 34 10   

  

kgاتمسفر است؟ 5در عمق چند متري از سطح دريا، فشار برابر با  -12
( ;p atm)

m
  3 آب

1000 1ο   

1 (30  2 (40  3 (20  4 (50  

اي به چگالي استوانه -13
3

2
صورت مخروطي به چگالي كند. دراين را بر سطح افقي وارد مي Pاگر روي سطح افقي قرار گيرد، فشار  hارتفاع و  

7

3
 

hو ارتفاع

2
  كند؟ چه فشاري را بر سطح افقي وارد مي 

1(P
9

5
   2(P

7

9
   3(P

5

9
   4(P

9

7
   

rدو استوانه به شعاع قاعده -14 , r2 rاند. اگر تا ارتفاع يكساني در اين دو استوانه آب بريزيم. با اين فرض كه مفروض 1 r2 1

3

4
باشد. فشـاري كـه    

gبه سطح زيرين خودش است؟ r2كند چند برابر فشار آب درون استوانه به سطح زيرين خود وارد مي r1آب درون استوانه
( )

cm
 3 آب

1   

1(
9

16
   2(

4

3
   3 (1   4(

3

4
   

متر باشد تا فشار وارد بر كف ظرف سه  باشد. ارتفاع آب چند دسي cm40در ظرفي به شكل زير، جيوه و آب ريخته شده است. اگر ارتفاع جيوه - 15

kgبرابر فشار هوا شود؟ kg
(p pa; , )

m m
    5

جيوه     3آب  3
10 13600 1000ο   

1 (6/135  

2 (56/14  

3 (56/13  

4 (6/145  



/متر از جيوه پرشده است. اگر قطر داخلي لوله سانتي 10ائم تا ارتفاع اي ق يك لوله استوانه -16 dm0 باشد نيرويي كه از طرف جيوه بر ته لوله وارد  2

gشود، تقريبا چند ميلي نيوتون است؟ مي
( , / )

cm
      جيوه  3

3 13 6;   

1 (4000  2 (8000  3 (16000  4 (24000  

/لنگي به سطح مقطعساده توسط شوي آب يك دستگاه شست و ش -17 cm
2

0 اي مسـدود   لنگ توسط چـوب پنبـه  شود. اگر انتهاي ش خارج مي 4

gچند نيوتون است؟ از طرف آبچوب پنبه  وارد برباشد تا جريان آب متوقف شود. نيروي 
(p pa , )

cm
  5

آب 3
10 1ο  

  

1 (14/0  

2 (52/0  

3 (26/0  

4 (4/0 

  

)، در داخـل آب بـه   2) روي چوب قرار داده و در حالت (1ر، يك قطعه چوبي بر روي سطح آب قرار دارد، يك وزنه فلزي را در حالت (در شكل زي - 18
  يك از اظهارنظرهاي زير صحيح است؟ ماند. كدام ايم و در دو حالت چوب بر روي سطح آب شناور مي آن متصل كرده

  ود. ر ) در حالت اول، چوب بيشتر در آب فرو مي1

  رود.  ) در حالت دوم، چوب بيشتر در آب فرو مي2

  رود. ) در هر دو حالت، چوب به ميزان يكساني در آب فرو مي3

  توان اظهارنظر كرد.  ) در مورد ميزان نفوذ چوب در آب، نمي4

كره توپري به چگالي نيم -19
4

3
كره بـر سـطح زيـرين     دهيم. چه فشاري از طرف اين نيم ياش روي سطح افقي قرار م قاعدهرا از سطح  R3و قطر 

  شود؟ وارد مي

1(Rg
16

9
   2(Rg

4

3
   3(Rg

3

4
   4(Rg

4

9
   

باشد. فشار هـوا چنـد    cm34لوله و طرفمتر جيوه است. اگر اختلاف سطح آب در  سانتي 72ه در شكل زير فشار گاز جمع شده در انتهاي لول - 20

gمتر جيوه است؟ سانتي g
( / , )

cm cm
       جيوه 3 آب  3

1
13 6  

1 (76  

2 (5/74  

3 (5/69  

4 (68 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


